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Rezumat 

 

Proclamarea și recunoașterea ca stat suveran în termenii dreptului internațional sunt 

aspecte cheie pentru înțelegerea domeniului relațiilor internaționale. În procesul integrării 

europene a statelor balcanice, este unanim acceptată ideea conform căreia Uniunea Europeană a 

fost principalul reper normativ și principalul factor de modelare a fostelor state comuniste pe 

calea democratizării. Cu toate acestea, din perspectiva teoriei neorealiste a relațiilor 

internaționale, nu este atât vorba de UE cât de însăși structura sistemului relațiilor internaționale. 

În acest caz, natura unipolară a politicii internaționale de după sfârșitul Războiului Rece creează 

un cadru de posibilități, constrângeri și presiuni în care statele din regiunea Balcanilor nu au avut 

foarte multe opțiuni. Sau, altfel spus, atunci când au apelat la ale opțiuni, precum în Iugoslavia 

anilor 1990, acestea s-au dovedit a avea consecințe tragice.  

În aceste condiții, ipoteza principală a prezentei teze este că un comportament rațional al 

actorilor din regiune, al Serbiei mai exact, a determinat reconsiderarea în anii 2000 a 

principalelor ținte de politică externă în sensul urmăririi strategice a acelor soluții posibil de 

realizat în contextul dat, motiv pentru care integrarea europeană a devenit mai importantă chiar 

decât anumite chestiuni de teritorialitate și suveranitate. Capacitatea mecanismului 

condiționalității politice a UE de a produce schimbări în direcția reformelor în Serbia a fost 

posibilă datorită deciziei prealabile a Serbiei de cuplare la structurile de integrare europene, dar 

în același timp a funcționat ca un catalizator al tendințelor pro-europene din societate. S-a 

dovedit astfel că mecanismul condiționalității politice a rămas la fel de eficace chiar și într-o 

situație în care UE a trebuit să gestioneze probleme considerate esențiale pentru definirea statului 

țintă în termeni de suveranitate. 
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